
 

ZPRÁVA ZA ŠKOLNÍ ROK 2022/2023 
 

 

 

LENTILKA – INTEGRAČNÍ ŠKOLKA A REHABILITAČNÍ CENTRUM  

(dále jen LENTILKA) je příspěvková organizace a nestátní zdravotnické zařízení, 

kdy zřizovatelem je Statutární město Pardubice. LENTILKA byla zřízena 1. 1. 

1992 za účelem poskytování komplexní fyzioterapeutické, logopedické, 

ergoterapeutické, pedagogicko-výchovné, speciálně pedagogické, ošetřovatelské 

péče dětem se zdravotním postižením.  

V zařízení je dětem zajišťována komplexní péče formou integrační školky                      

a rehabilitačního centra (vč. ambulantní péče). 

 

1. INTEGRAČNÍ ŠKOLKA: 
 

Je určena dětem předškolního věku od 1,5 (zpravidla od 3 let) – 7 let  se 

zdravotním znevýhodněním,  (poruchy hybnosti, opožděný psychomotorický vývoj, 

narušená komunikační schopnost, poruchy autistického spektra – PAS, diabetes 

mellitus aj.), kterým je poskytována specializovaná péče fyzioterapeutická, 

ergoterapeutická, péče klinických logopedů a zdravotní péče na základě 

doporučení odborných lékařů pod dohledem rehabilitačního lékaře. Dětem je dále 

poskytována péče o všestranný psychomotorický rozvoj, péče pedagogicko-

výchovná a speciálně pedagogická                na úrovni předškolního vzdělávání.  

Integrační školka nabízí kapacitu 46 míst s provozní dobou od 6.30 do 16.00 hod., 

během roku navštívilo školku 52 dětí. Tvoří ji 3 integrační třídy a 1 třída 

s individuální podporou. 

 

Péče: 
 

Pedagogická péče - pro všechny děti ze zařízení je vypracován na základě 

Rámcového vzdělávacího programu Školní vzdělávací program (ŠVP) – 

POMÁHEJME SI!. Tento program je upraven tak, aby vyhovoval věku, zdr.  

postižení, úrovni psychomotorického vývoje a sociálním zkušenostem dětí. 

 

Základním směřováním ŠVP je přechod dítěte od „JÁ–INDIVIDUUM“ k „JÁ–

SPOLEČNOST“. 

 



 

Prostřednictvím ŠVP POMÁHEJME SI! se u dětí podporuje rozvoj samostatnosti, 

získání pozitivních návyků a kompetencí při sebeobsluze a při orientaci v prostoru 

zařízení a blízkém okolí. Dbá se na rozvoj schopnosti dětí vyjádřit své pocity, 

přání, potřeby a emoce a adekvátně na ně reagovat. Rozvíjí se vnímavost, 

ohleduplnost a citlivé vztahy k ostatním dětem, lidem, okolnímu prostředí                    

i k přírodě. Posiluje se vzájemná spolupráce dětí, podporují se jejich slabé stránky 

a rozvíjí se stránky silné.  

Vzdělávací obsah ŠVP POMÁHEJME SI! vychází z rytmu měnící se přírody                

a tradičních svátků, které slavíme v průběhu roku a je rozdělen do Integrovaných 

bloků a Tematických částí. Je přizpůsobován aktuálnímu dění a seznamuje děti se 

světem zábavně a přirozeně. Součástí ŠVP je nový projekt Snoezelen, který je 

současným světovým trendem ve vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími 

potřebami, ale i u dětí zdravých. Je to multismyslový koncept zaměřený zejména 

na rozvoj smyslů (zrak, sluch, čich, hmat, chuť), které jsou u dětí potřeba 

intenzivněji rozvíjet. V rámci spec. pedagogické, pedagogické a terapeutické práce 

jsou často opomíjeny. Tento koncept učí děti multismyslově, prožitkově,                     

s využitím reálných věcí, předmětů, s využitím přírody apod. Realizujeme ho            

ve všech námi nabízených činnostech.  

 

 

 

 



 

Speciálně-pedagogická péče - u dětí, u nichž to jejich úroveň psychomotorického 

a sociálního vývoje vyžaduje, se uskutečňuje vzdělávání na základě Komplexního 

individuálního plánu rozvoje (KIPR).  

KIPR je forma metodického vedení rozvoje jednotlivých oblastí 

psychomotorického a sociálního vývoje dítěte a je do něj zapojen široký tým 

odborníků, který s dítětem daný plán naplňuje - speciální pedagog, klinický 

logoped, ergoterapeut, fyzioterapeut, příp. psycholog a další odborníci.  

Speciální pedagog, logoped, fyzioterapeut, ergoterapeut a komunikační terapeut 

provedou nejprve u dítěte potřebnou diagnostiku a vytvoří individuální plán 

rozvoje. Následuje společná schůzka se zákonnými zástupci dítěte, kde se vytvoří 

na základě přání tzv. „zakázky“ zákonných zástupců a individ. plánů odborníků 

výsledný KIPR. Nedílnou součástí KIPRu je také jeho hodnocení, které probíhá 

opět společně vždy po skončení daného období, na které byl KIPR vytvořen.  

U dětí s PAS využíváme ve vzdělání specifické principy, metody a postupy, které 

akceptují specifické potřeby těchto dětí, ale zároveň u dětí zlepšují efektivitu 

učení a zvyšují možnost těchto dětí snadněji se zapojit do dalších stupňů 

vzdělávání a v budoucnu se snadněji začlenit do společnosti. Nejvíce využíváme 

behaviorální techniky (prvky ABA terapie), prvky metody O.T.A. a techniky 

vycházející ze zásad Teacch programu (Strukturované učení). 

KIPR je vytvořen na základě Edukačně hodnotícího profilu a je sestavován dle 

zakázky rodiče (zákonného zástupce) za jeho přítomnosti, dále za přítomnosti 

osobního asistenta (pokud ho dítě má), multidisciplinárního týmu a ředitelky 

zařízení a dále dle domluvy s dalšími odborníky (psycholog, raná péče). Je 

sestavován 2-3x za rok. Během roku ještě probíhají s rodiči individuální 

konzultace. 

 

Logopedická péče - dětem je dle logopedické 

diagnostiky poskytována pravidelná individuální 

péče klinických logopedů (dle věku a dovedností 

dětí případně ve dvojicích) prostřednictvím 

tradičních výukových postupů nebo 

prostřednictvím systémů alternativní a 

augmentativní komunikace (AAK). „Systém 

AAK" je souhrn všech možných postupů a 

prostředků, jež se užívají pro rozvoj smysluplné a efektivní komunikace. 

Logopedická péče je hrazená zdr. pojišťovnami na základě doporučení odborného 

lékaře (pediatr, foniatr) - více viz REHABILITAČNÍ CENTRUM. 

https://www.drclentilka.cz/pece-a-terapie/kompletni-pece/pece-specialne-pedagogicka/
https://www.drclentilka.cz/pece-a-terapie/kompletni-pece/pece-klinickych-logopedu/
https://www.drclentilka.cz/pece-a-terapie/kompletni-pece/pece-fyzioterapeuticka/
https://www.drclentilka.cz/pece-a-terapie/kompletni-pece/pece-ergoterapeuticka/


 

Ergoterapeutická péče - dětem je dle ergoterapeutické 

diagnostiky poskytována pravidelná individuální ergoterapie 

(dle věku a dovedností dětí případně ve dvojicích), která je 

zaměřená   na nácvik úkonů vedoucích ke zlepšení 

soběstačnosti,        na    procvičování         jemné      motoriky  

a grafomotoriky. Ergoterapeutická péče je hrazená zdr. 

pojišťovnami na základě doporučení odborného lékaře 

(ortoped, neurolog, rehab. lékař) – více viz REHABILITAČNÍ 

CENTRUM . 

 

Fyzioterapeutická péče - kvalifikovaní fyzioterapeuti zajišťují odbornou 

zdravotní péči metodami: Vojtova reflexní lokomoce, Bobath koncept, LTV – 

léčebná tělesná výchova na nestabilních 

plochách (míč, balanční čočka, bossu..), 

posturální a centrální stabilizace, aktivní 

segmentální centrace, posturálně motorické 

programování - Terapi Master, SRT – 

synergická reflexní terapie, měkké a 

mobilizační techniky, míčková facilitace, 

reflexní masáže, také pohybová léčba 

pomocí přístroje MOTREN, elektroléčba (interferenční, tens, DD a jiné proudy, 

magnetoterapie). Fyzioterapeutická péče  je   hrazená zdravotními pojišťovnami  

na základě doporučení odborného lékaře (rehab. lékař, neurolog, ortoped či 

pediatr) – více viz REHABILITAČNÍ CENTRUM. 

 

Péče rehabilitačního lékaře - do zařízení dochází rehabilitační lékař, který 

pravidelně vyšetřuje děti navštěvující LENTILKU, ale také děti, které dochází          

na  fyzioterapeutickou  léčbu  do  zařízení  ambulantně.  Péče  je  určena  dětem 

 od narození do 18-ti let. 
 

Psychologická péče – je zajišťována prostřednictvím detašovaného pracoviště 

klinické psychologie PhDr. Blanky Pöslové, kdy do LENTILKY dochází                          

Mgr. Klára Moravcová. LENTILKA dále úzce spolupracuje s MEDEOROU                     

- Mgr. et Mgr. Oldřich Ďurech a PhDr. Markéta Ďurechová, kteří se zaměřují            

na komplexní psychologickou péči rodin s dětmi s PAS.  
 

Další aktivity:  muzikoterapie, canisterapie, jednorázové akce, kroužky  

 

Ambulantní péče  

V ambulantní péči jsou děti od narození do 18 let věku. Tato péče je hrazena 

zdravotními pojišťovnami na základě smluvních vztahů – více viz REH. CENTRUM 

 

 



 

OSLAVY 30 LET LENTILKY 

 
V letošním roce oslavila LENTILKA 30 let svého fungování. Dárkem pro naše 

klienty se stalo otevření MULTISENZORICKÉHO CENTRA, kde se nachází 

cvičebna Senzorické integrace a 2 místnosti Snoezelenu. Koncepty senzorická 

integrace a snoezelen patří mezi současné trendy v rehabilitaci i pedagogice a 

zaměřují se na celkový rozvoj dětí propojením smyslového vnímání za použití 

speciálních pomůcek (př. závěsné houpačky, světelná vlákna, vodní lůžko, vibrační 

pomůcky aj.). Centrum je určeno především pro děti s nerovnoměrným 

psychomotorickým vývojem, děti s různými těžkými logopedickými vadami, 

specifickými poruchami učení a děti s poruchami autistického spektra. Součástí 

multismyslového centra je i Muzikoterapie, která vede u dětí k navození 

pozitivních, radostných změn v oblasti těla, duše a emocí. Při terapii využíváme 

pouze nástroje s přirozeným laděním, vyráběné ručně a z přírodních materiálů. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
               

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ČERVENÁ LENTILKA 2022/2023 
 

Personální složení: 

Mgr. Lucie Nováková (speciální pedagog pro KIPR) 

Michaela Bendová (pedagog pro ŠVP)  

od 1.3. 2023 Mgr. Daniela Müller (pedagog pro ŠVP) 

Renata Marešová (asistent pedagoga/provozní pracovník)  

Osobní asistenti 

 

Charakteristika a zaměření třídy  

Červená lentilka je integrační třída pro nejmenší děti, nebo děti, které jsou 

poprvé v dětském kolektivu bez rodičů. Důraz je kladen především na klidnou 

adaptaci a začlenění do kolektivu vrstevníků. U všech dětí se zaměřujeme                

na rozvoj samostatnosti, získání pozitivních návyků a kompetencí při sebeobsluze 

a při orientaci v prostoru zařízení a jeho blízkém okolí. Rozvíjíme vnímavost, 

ohleduplnost a citlivé vztahy k ostatním dětem, podporujeme vzájemnou spolupráci 

a všestranný rozvoj každého dítěte. 

  

Počet dětí: 14  

Věk dětí: 2,5–4  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ZELENÁ LENTILKA 2022/2023  

  

Personální složení: 

Mgr. Gabriela Hůlová (9–10/2022, speciální pedagog pro KIPR) 

Mgr. Olga Skládalová Keprtová (speciální pedagog pro KIPR) 

Bc. Nikol Petrová (speciální pedagog) 

Karla Vejdělková (asistent pedagog/provozní pracovník) 

Osobní asistenti 

  

Charakteristika třídy:  

Zelená lentilka je třída určená pro děti s poruchami komunikace, sociální 

interakce a s poruchami autistického spektra. Všestranně učíme a rozvíjíme dítě 

v jeho deficitních oblastech. Podle individuálních potřeb dětí rozšiřujeme 

možnosti komunikace a interakce s druhým. Bouráme sociální bariéry a snažíme 

se děti otevřít více světu i jejich blízkým.   

 

Počet dětí: 9 

Věk dětí: 4-7 

 

 

 



 

 

ŽLUTÁ LENTILKA 2022/2023  
  

Personální složení:  

Bc. Alice Klose (speciální pedagog pro KIPR)   

Bc. Martina Vamberská (pedagog ŠVP)  

Lucie Baierová (asistent pedagoga, provozní pracovník)  

Osobní asistenti 

 
 

Charakteristika a zaměření třídy: 

Žlutá lentilka je integrační třída určená dětem zdravým i dětem se specifickými 

potřebami.  Je určena primárně nejstarším  dětem,  zejména  předškolního  věku  

a dětem s odkladem školní docházky. Je zaměřena na celkový rozvoj dítěte, jeho 

schopností, vědomostí, prohlubování dovedností a návyků. Důraz je kladen na 

rozvoj komunikačních schopností, rozvoj prosociálních vztahů mezi dětmi  

a na přípravu dětí pro vstup do ZŠ. 

 

Počet dětí: 15 

Věk dětí: 5-7 

 

 



 

ORANŽOVÁ LENTILKA 2022/2023 

 

Personální složení: 

Mgr. Kamila Kulíšková (speciální pedagog pro KIPR) 

Ilona Směřičková (pedagog pro ŠVP) 

Marta Šťastná (asistent pedagoga a provozní pracovník) 

Osobní asistenti 

 

Charakteristika a zaměření třídy: 

Oranžová lentilka je integrační třída pro větší děti ve věku 4 – 7 let. Většina dětí 

má již zkušenost v dětském kolektivu, v průběhu roku nastoupily pouze tři děti na 

prvotní adaptaci. Většina dětí již zvládá základní úkony sebeobsluhy  a respektuje 

režimová pravidla dne ve třídě. Ve výchovně vzdělávacím procesu pokračujeme 

v osobnostním rozvoji dětí, rozvíjíme dovednosti v oblasti jemné         i hrubé 

motoriky, kresby a s ní spojené představivosti a kreativity. Cílem naší práce je 

pomoc dětem k osvojení si základních prostředků funkční komunikace s druhým 

člověkem. 

Počet dětí: 15 

Věk dětí: 4-6 

 

 



 

SPOLEČNÉ AKCE 2022/2023 
 

ZÁŘÍ 2022 
Akce/projekty  

22.9. Pečení štrůdlu 

23.9. Opékání jablek 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ŘÍJEN 2022  
Akce/projekty  

18.10. Muzikoterapeutická pohádka  

20.10. Ukládání broučků  

  

 
 

 

LISTOPAD 2022  
Akce/ projekty  

11.11. Svatý Martin 

18.11. Kaštánková výstava  

21.11. Zdobení vánočního stromečku  

  

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

PROSINEC 2022  
Akce/projekty  

5.12. Návštěva Mikuláše, čerta a anděla  

15.12. Vánoční Kavárničky s rodiči 

20.12. Návštěva MŠ Zvoneček-Vánoční vystoupení 

pro děti z Lentilky 

  

 

 

 

LEDEN 2023  
Akce/projekty  

6.1. Tři králové  

13.1. Zvířátka v lese 

13.1. Divadlo Víly srdíčkové 
 

 

 

 

 

  



 

ÚNOR 2023  
Akce/projekty  

10.2. Divadlo Víly srdíčkové 

21.2. Masopust 

27.2. Karneval 

  

 

 

 

 

BŘEZEN 2022  
Akce/projekty  

17.3. Divadlo Víly srdíčkové 

23.3. Vítání jara  

28.3. Zvířátka ze statku  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

DUBEN 2022  
Akce/projekty  

2.4. Modrý den  

6.4. Hledání velikonočních vajíček  

14.4. Divadlo Víly srdíčkové  

25.4. Ekocentrum Paleta – Včely, Chléb 

28.4. Čarodějnice  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KVĚTEN 2023  
Akce/projekty  

16.5. Muzikoterapeutická pohádka 

24.5. Dravci  

  

 

 

 

 

 

 

 



 

ČERVEN 2023  
Akce/projekty  

1.6. Den dětí  

7.6. Výlet do Apolenky  

15.6. Zahradní slavnost  

30.6. Společný piknik (ukončení školního roku)  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
V hodnoceném období v integrační školce absolvovalo odbornou praxi 22 studentů 

vysokých škol, SOŠ z oborů pedagogika, speciální pedagogika vč. kurzů asistenta 

pedagoga v rámci celoživotního vzdělávání. 

 

 

 

 

 

 



 

MUZIKOTERAPIE  
 

Během roku probíhala muzikoterapie v rámci školky ve formě skupinové                           

a individuální. 

 

Skupinová muzikoterapie byla realizována 

zábavnou a odpočinkovou formou včetně 

vlastní realizace dětí při hře na nástroje. Této 

terapie se účastnila většina dětí ze školky (cca 

46 dětí) se zamýšlenou pravidelností 1x za 

měsíc (jednotlivé třídy se postupně střídaly) – 

celkem proběhlo 22 terapií. Průměrně se jedné 

skupinové terapie účastnilo 7 dětí. 

 

 

Individuální muzikoterapie byla aplikována u dětí, které potřebují specifické 

podmínky a přístup terapeuta.  

 

Muzikoterapie probíhala v odborně vybavené 

místnosti, která vzhledem k umístění mimo hlavní 

budovu školky, nabízí dostatek klidu a prostoru pro 

odpočinek a vlastní prožívání při realizaci terapie. 

S odstupem času můžeme říct, že má 

muzikoterapie na děti hluboce uklidňující                   

a harmonizující účinky.  

 

Muzikoterapie probíhala pod vedením 

muzikoterapeutky Pavlíny Votkeové.  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

CANISTERAPIE 

 
V integrační školce  probíhala skupinová canisterapie v dopoledních hodinách pod 

vedením odborně proškolených canisterapeutických týmů LENTILKY – Alice a 

Baloo, Gabča a Funny. 

Za celý školní rok proběhlo  19 terapií. Každé lekce se účastnilo průměrně 12 dětí. 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

2. ZÁZEMÍ LENTILKY: 
 

Zázemí LENTILKY je tvořeno 4 pavilony a zahradou s herními prvky pro děti.  

Žlutý pavilon - přízemí   

• Oranžová lentilka – třída pro děti ve věku 4–5 let 

• Žlutá lentilka – třída pro děti ve věku 5-7 let 

• TĚLOCVIČNA SENZORICKÉ INTEGRACE – SI 

• Montessori dílnička 

• Školička 

Žlutý pavilon – I. patro 

• Kancelář ředitelky, hospodářky, mzdové účetní 

• 4 cvičebny fyzioterapie (vč. elektroléčby)   

• 4 ordinace klinické logopedie 

• 1 kojící místnost 

• 2 cvičebny ergoterapie a rehab. lékaře 

• 1 ordinace klinického psychologa (detašované 

pracoviště) 

 Červený pavilon 

• Červená lentilka – třída pro děti ve věku 2,5-4 roky 

• Keramická dílna  

 Zelený pavilon 

• Zelená lentilka – třída pro děti s poruchou 

komunikace, sociální interakce a pro děti 

s PAS ve věku 3–7 let 

• Relaxační místnost – Snoezelen MOŘE 

• Nácviková místnost  

  Modrý pavilon 

• MUZIKOTERAPEUTICKÁ DÍLNA 

• provozní zázemí – kuchyň, prádelna, jídelna / školicí místnost 

• MULTISENZORICKÉ CENTRUM – tělocvična Senzorické integrace, 

Snoezelen LES, Snoezelen LOUKA, nízkopodnětová místnost 

• Cvičebna ERGOTERAPIE 



 

3. POČTY DĚTÍ V INTEGRAČNÍ ŠKOLCE: 
 

Počet míst v zařízení: 46 

 

Celkově přijatých dětí ve školním roce 2022/2023: 52 

 

Opožděný vývoj řeči – 8 

Vývojová dysfázie – 3 

Autismus (sups. Autismus) – 10 

Westův syndrom - 1 

Dětská mozková obrna – 4 

Pitt-Hopkinsův syndrom – 1 

Vrozené vady corpus callosum - 1 

Opožděný psychomotorický vývoj – 6 

Vezikostomie - 1 

Nádorová onemocnění – 1 

Pakloub bérce – 1 

ADHD – 1 

Kongenitální myopatie – 1 

Osteogenesis imperfekta – 1 

 

 

Integrační děti (sourozenci, děti v pěst. péči, lehčí handicap) – 12 

 

- 9 dětí mělo osobního asistenta z důvodu vážného zdravotního postižení (těžké 

pohybové postižení, vážné behaviorální důsledky PAS) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

4. REHABILITAČNÍ CENTRUM: 
 

Ve školním roce 2022/2023 byly v rehabilitačním centru realizovány 3 projekty, 

1 z klinické logopedie a 2 z pole fyzioterapie.  

Projekt LOGOPEDIE se týkal rozšíření nabízených technik - 2 klinické logopedky 

absolvovaly kurz terapie orální pozice a získali peníze z projektu nadace Život 

dětem na nákup LOGOPEDICKÝCH POMŮCEK a diagnostických e-testů TEPO a 

TEPRO. Testy slouží k časné diagnostice úrovně porozumění řeči a slovní zásoby, 

což výrazně zrychluje a zpřesňuje diagnostiku u nejmenších dětí. Testy lze použít 

od 3 let věku dítěte. Nové logopedické pomůcky lze uplatnit v čelistním 

rehabilitačním programu. Program je určen pro děti, které neprofitují z klasické 

logopedické péče nebo mají poruchu orálního příjmu stravy či tekutin.  

 

 

 

 

Test TEPO 

 

 

Projekt „LENTILKA NA NOHOU“ realizovala 

fyzioterapeutka Mgr. Věra Lajtochová, která 

vyzískala peníze z nadace ČEZ na nákup 

plantografu, podoskopu a absolvování potřebných 

kurzů pro danou problematiku. Tímto jsme 

rozšířili odbornou péči pro děti s vadami nohou, 

a dle odborné diagnostiky zde můžeme dětem 

vyrobit aktivní stélky do bot na míru.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Druhý projekt, fyzioterapeuta Mgr. Lukáše Teplého,  CONFORMAt, určeného pro 

včasnou diagnostiku vývoje opory u rizikových kojenců, vyšetření sedu či stoje u 

dětí, nebo zhodnocení tlaku a zatížení jednotlivých částí v sedu handicapovaných 

dětí na vozíku, byl zdárně uveden do praxe. 

Byla navázána úzká spolupráce s vybranými pediatry z Pardubic v rámci 

prezentace na sjezdu pediatrů města Pardubic.  

Tento rok se rehabilitačního centra dotýkaly zejména oslavy 30 let založení 

Lentilky, kdy proběhly dny otevřených dveří pro zástupce odborné i široké 

veřejnosti.  Terapeuté se aktivně účastnili v rámci prohlídek prostor nového 

MULTISENZORICKĚ0HO CENTRA. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zážitková prohlídka SI tělocvičny 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          

                                          Snoezelen – ukázka terapie prožitkem 



 

Tak jako každý rok proběhl Den fyzioterapie, ergoterapie a rehabilitačního 

lékařství, kdy se za LENTILKU aktivně účastnil Mgr. Lukáš Teplý se svou 

přednáškou Monitorovací systém COMFORTmat.  

 

 

 

 

Na Dni fyzioterapie, 

ergoterapie a 

rehabilitačního lékařství 

2022 panovala dobrá 

nálada 

 

 

 

 

 

 

 

V období od května do července došlo k oddělení odbornosti 917 ergoterapie od 

odbornosti 902 fyzioterapie u všech zdravotních pojišťoven. Dále všechny 

zdravotní pojišťovny nasmlouvaly 3 nové kódy pro ergoterapeuty, kromě zdravotní 

pojišťovny VZP, se kterou nyní probíhá jednání.  

 

SOUHRN VZDĚLÁVÁNÍ:  

V září absolvovalo 8 terapeutů (3 ergoterapeutky, 2 fyzioterapeutky a 3 

logopedky) seminář Škola papání od Mgr. J. Ludvíčkové.  

1 fyzioterapeut v září absolvoval stáž na FNHK oddělení neonatologie. 

V listopadu ukončili 2 logopedky kurz Terapie orální pozice.  

V únoru si 1 logopedka navýšila pracovní úvazek.  

2x proběhla týmová supervize centra.  

V březnu 1 fyzioterapeutka absolvovala kurz funkční dýchání. 

1 logopedka se průběžně absolvovala povinné kurzy pro Specializační studium 

klinické logopedie. 

1 fyzioterapeutka se průběžně vzdělávala v problematice dětské nohy v rámci 

projektu „LENTILKA  NA NOHOU“  

2 ergoterapeutky dokončili  kurzu Senzorické integrace CLASI.  

 

V hodnoceném období v rehabilitačním centru absolvovalo odbornou praxi                     

16 studentů vysokých škol – speciální pedagogika – logopedie, fyzioterapie                

a ergoterapie 



 

 

Rehabilitační centrum v číslech: 
 

 

 
 

 

 

1043

1185

1212

2020/21 2021/2022 2022/2023

Celkový počet ošetřených klientů

4091934

4900671

5669864

2020/21 2021/2022 2022/2023

Celkový objem vykázané péče v Kč



 

 
 

 
 

 

 

464

582

530

2020/2021 2021/2022 2022/2023

Počet ošetřených klientů ergoterapie a 
fyzioterapie   

2307173

2880636

3100923

2020/2021 2021/2022 2022/2023

Objem vykázané péče v Kč fyzioterapie a 
ergoterapie



 

 

 
 

 

 

441
442

463

2020/21 2021/2022 2022/2023

Počet ošetřených klientů logopedie

1702921

1938194

2436682

2020/21 2021/2022 2022/2023

Objem vykázané péče v Kč  logopedie



 

 
 

 
 

 

 

 

 

138

161

219

2020/21 2021/2022 2022/2023

Počet ošetřených klientů RHB lékař

81840

69859

132259

2020/21 2021/2022 2022/2023

Objem vykázané péče v Kč RHB lékař



 

5. ŠKOLENÍ: 
 
ZÁŘÍ 2022 

Seminář „škola papání“ – 15 osob 

Stáž RM KlinLogo – 1 osoba 

Terapie orální pozice I. část – 2 osoby 

Snoezelen MSE-terapeutická úroveň – 1osoba 

 

ŘÍJEN 2022 

Terapie orální pozice II. část – 2 osoby 

Dítě s PAS v prostředí M3 – 2 osoby 

Neodkladná první pomoc – 1 osoba 

 

LISTOPAD 2022 

Terapie orální pozice III. část – 2 osoby 

Vývoj artikulace dítěte v normě i patologii – 1 osoba 

Podoskop a plantograf – výroba aktivní stélky – 1 osoba 

Stáž RM KlinLogo – 1 osoba 

 

PROSINEC 2022 

Stáž RM KlinLogo – 1 osoba 

 

LEDEN 2023 

Neodkladná první pomoc – 1 osoba 

Seminář  PAM - VEMA , novinky v legislativě pro rok 2023 – 1 osoba 

Poruchy plynulosti řeči - kurz IPVZ - 1 soba 

Bosá chůze a běh z pohledu fyzioterapeuta – 1 osoba 

 

ÚNOR 2023 

Získané dysartrie - kurz AKL – 1 osoba 

Výroba stélek – 1 osoba 

Supervize Lentilky – 14 osob 

Balbuties A - kurz AKL – 1 osoba 

Vývojová dysfázie - kurz AKL – 1 osoba 
 
 

BŘEZEN 2023 

Funkční dýchání – 1 osoba 

Hygienické minimum on-line – 2 osoby 

seminář pro kuchařky a vedoucí ŠJ – 2 osoby 

Stáž Brno - Dobrá logopedie – 1 osoba 

Dětská noha z pohledu fyzioterapeuta - Posturální (funkční) vady dětské nohy – 1 osoba 

 

 



 

DUBEN 2023 

Úvod do problematiky osob s PAS – 2 osoby 

Práce s dítětem s ADHD – 1 osoba 

Dětská noha z pohledu fyzioterapeuta - Ortopedické (vrozené) vady dětské nohy – 1 os 

Stáž Brno - Dobrá logopedie – 1 osoba 

Handle přístup – 1 osoba 

Nácvik komunikačních dovedností u dětí a osob s vysokofunkčním autismem – 1 osoba 

 

KVĚTEN 2023 

Neurogenní poruchy řeči a hlasu - kurz IPVZ – 1 osoba 

Strukturální patologie orf oblasti - kurz AKL – 1 osoba 

 

ČERVEN 2023 

Dětská noha z pohledu fyzioterapeuta - Neurologické (získané) vady dětské nohy – 1 os 

Funkční diagnostika nohy, její aktivní kinezioterapie a individuální korekce 1.část – 1 os 

Zhotovování vložek firmy Schein – 1 osoba 

 

SRPEN 2023 

Školení Multiboard – 8 osob 

Supervize týmu Lentilky – 30 osob 

Seminář Formthotics s workshopem – 1 osoba 
 

Celkem: 229.420,- Kč 

 

6. OPRAVY:  
                                    

ZÁŘÍ 2022 

oprava výdejního okénka ML-jídelna  9.223,- Kč 

oprava pojízdných dveří skříně „Ergo5/4“             3.400,- Kč 

výmalba centra + jídelny + oprava zásuvek  11.702,- Kč 

oprava venkovního stolu    2.500,- Kč 

oprava dveřního zámku    1.530,- Kč 

čištění a opravy hřiště    12.545,28 Kč 

výmalba chodby I. patro    15.967,- Kč 

pokládka lina, lepení obkladů ML-kuchyň  15.641,- Kč 

výměna zásuvek a vypínačů ML-jídelna  5.120,- Kč 

 

ŘÍJEN 2022 

rekonstrukce nízkopodnětné místnosti ML   38.544,55 Kč 

 

LISTOPAD 2022 

instalatérské opravy      10.830,- Kč 

oprava smažky     3.350,49 Kč 

 

 

 
 



 

PROSINEC 2022 

výmalba chodby ČL     9.200,- Kč 

 

ÚNOR 2023 

výmalba vstupu ZL    9.200,- Kč 

vpravy/úpravy v rámci rekonstrukce 81.708,- Kč 

 

BŘEZEN 2023 

výmalba šatny ŽL    3.840,- Kč 

výmalba tělocvičny ŽL-SI   6.500,- Kč 

rekonstrukce + výmalba kancelář OL 29.055,- Kč 

 

DUBEN 2023 

oprava vzduchotechniky-výměna motoru 16.056,70 Kč 

oprava konvektomatu              13.509,65 Kč 

 

KVĚTEN 2023 

oprava venkovních domečků ČL + ZL  15.500,- Kč 

oprava venkovního domečku OL  14.000,- Kč 
 

ČERVEN 2023 

oprava ohřívací vany-kuchyň    5.251,40 Kč  
 

ČERVENEC 2023 

montáž sítí do oken-kuchyň   3.131,- Kč 

výměna koberce-logopedie    3.812,- Kč 

 

SRPEN 2023 

výtah-výmalba, položení lina   19.118,- Kč 

výmalba čekár. Fyzio+OL, výměna světla  18.532,- Kč 

 

 Celkem: 378.767,07 Kč 
 

 

 

 

 

7. VYBAVENÍ: 
 
ZÁŘÍ 2022 

mobilní telefon    3.799,- Kč 

kuchyňská linka jídelna   47.145,- Kč 

 

ŘÍJEN 2022 

plantograf     4.809,76 Kč 

 

 



 

LEDEN 2023 

pračka Samsung    16.205,- Kč 

TEPO-test porozumění   11.500,- Kč 

 

BŘEZEN 2023 

podoskop     10.894,- Kč 

router VPN     8.344,19 Kč 

koloběžka 2v1     3.628,- Kč 

skříň vysoká     15.900,- Kč 

mrazák     3.199,- Kč 

3x dětská kuchyňka (1ks 19.000,-)  57.000,- Kč 

polohovací zařízení FROGGO  60.742,- Kč 

2x skříň (ložnice ČL+ZL)   139.000,- Kč 

 

DUBEN 2023 

tyčový mixér     3.055,- Kč 

kryt na topení     7.800,- Kč 

 

SRPEN 2023 

podložka antidekubit    3.899,- Kč 

2x polohovací vak FATBOY   9.180,- Kč 

 

Celkem: 406.099,95 Kč 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

8. EKONOMICKÁ ČÁST:  

 

 
 
Dary finanční v roce 2022:     

 

                             Život dětem – terapeutické pomůcky        27 602,- Kč  

                             Hluboká Invest –zdr. přístroj Plantograf          8 000,- Kč 

                             Dobrý skutek – asistence Ukraj. chlapec                  90 000,- Kč 

                             Nadace Isolit Bravo – asistence Ukraj. chlapec        25 000,- Kč     

                             Dostál Ivo – na činnost                                               5 000,- Kč    

                             St. město Pce-obvod Polabiny II – na činnost             8 000,- Kč                                                                                                                     

                             Nadace Jedličkova ústavu – pol.zařízení Froggo       25 000,- Kč                                          

                    Celkem:                                            188 602,- Kč          

 

 



 

   

Dary finanční- investice v roce 2022:  

 

CONFORMAT:     Vidloň Vysočina                                       50 000,- Kč   

                              Properity s.r.o.                                        30 000,- Kč 

                              Fait Igor                                                 30 000,- Kč 

                              Nadace ČEZ                                            90 000,- Kč 

                              Celkem:                                 200 000,- Kč 

 

 
 

Dary finanční 1-8/2023: 

Nadace ČEZ - projekt Lentilka na nohou    81 700,- Kč 

Michal Horák – Froggo, pomůcky na canisterapii    2 000,- Kč 

Alžběta Hrabicová – na činnost     10 000,- Kč 

Vladimíra Čapounová – na činnost     10 000,- Kč 

Celkem:             103 700,- Kč 

 

Dary finanční – investice v roce 2023: 

FROGGO:   SMP Odpady – poloh. zařízení Froggo     6 411,- Kč 

Nadační fond Společná šance – Froggo  16 311,- Kč 

EOP – polohovací zařízení Froggo   40 000,- Kč 

Život Dětem –Froggo     10 000,- Kč 

Nadace Naše Dítě : - Froggo    10 000,- Kč 

Celkem:             82 722,- Kč 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

9. NAVÁZANÁ SPOLUPRÁCE A PROPAGACE:  
 

Úzká spolupráce s organizacemi pracujícími s dětmi se zdravotním postižením 

v Pardubicích: 

• Rodinné Integrační Centrum – Raná péče – konzultace společných klientů, 

účast na Komplexních individuálních plánech rozvoje, sociální poradenství, 

Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi od 8 let  

• Středisko rané péče v Pardubicích – osobní účast na konzultacích k dětem 

(Komplexní individuální plán rozvoje) 

• Speciálně pedagogické centrum – předávání našich klientů do jejich péče, 

konzultace společných klientů, konzultace ohledně nově přijatých dětí  

• ZŠ a praktická škola Svítání, MŠ a ZŠ A. Krause, ZŠ Do Nového – předávání 

klientů, vymezení klientely 

• Centrum pro dětský sluch Tamtam o.p.s. – spolupráce v oblasti péče o děti 

se sluchovými vadami (přednášky pro rodiče i odborníky)  

• Organizace pracující s dětmi s PAS – poruchy autistického spektra v rámci 

celého Pardubického kraje – Pracovní skupina pro osoby s PAS  

• HELP CENTRUM – spolupráce při doporučování vhodných zdr. pomůcek 

klientům, bezplatné zapůjčení zdr. pomůcek pro naše zařízení 

• Centrum pro zdr. postižené Pk – spolupráce při zajišťování osobních 

asistentů pro klienty Lentilky  

• Centrum KOSATEC – spolupráce při zajišťování osobních asistentů 

• MŠ – zajištění povinného předškolního vzdělávání, tzv. individuální 

vzdělávání 

• Zajištění praxí: 

UNI Jana Evangelisty Purkyně Ústí nad Labem 

Univerzita Pardubice – Fakulta filozofická, zdr. studií 

Schola education Prostějov 

Gymnázium a SOŠ Čáslav 

MUNI PED Brno 

Waldorfské lyceum Praha 

Pedag. fakulta Hradec Králové 

Pedag. fakulta Olomouc 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

10. PODĚKOVÁNÍ OD RODIČŮ, PARTNERŮ: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

 

 

 



 

Vážená paní ředitelko, 

musela jsem si nechat časový odstup od našeho rozloučení, než jsem se pustila do 

napsání tohoto e-mailu, protože bych se asi neubránila emocím (nejspíš stále hormonální 

rozpoložení 😁). 

Velmi si vážíme toho, že Páťa dostal příležitost být součástí vašeho kolektivu. Jsem si 

jistá, že ty tři roky pro něho znamenaly hodně. Začátky pro nás byly těžké, neuměla jsem 

si představit svěřit ho do péče někomu cizímu 😁. Ale díky Míše H., Renatce, Ilče a Áje 

jsme to nakonec zvládli a Páťa začal téměř každé ráno vstávat se sloganem "hola hola, 

školka volá" 😃. Vždycky se těšil a to je asi pro rodiče nejvíc. To vědomí, že ho na většinu 

dne necháváte tam, kde je mu dobře. Jako každé dítě i Páťa je originál a věřím, že to s 

ním mnohdy nebylo jednoduché 😬😀 A proto všem moc děkujeme, s jakou empatií 

jste jeho všetečnost a tvrdohlavost zvládali. Vím, že na školku bude s láskou vzpomínat 

(nejraději by u vás zůstal). 

Mrzí mě, že jsme se osobně nemohli rozloučit s Marťou, Luckou a "Michalem 

pracovníkem", jak mu s oblibou říkal Páťa 🙂 

Posíláme alespoň tímto pozdravy a poděkování Renče, Ilče, Kamče, Áje, Michalovi, Martě 

a Lucce. Děkujeme za všechno ❤ 

Zároveň velké díky patří oběma paním logopedkám a Věrušce. Snad jsem na nikoho 

nezapomněla 🙂 

Věřím, že se uvidíme v červnu na Zahradní slavnosti... Mějte se všichni moc hezky, 

opatrujte se a buďte stále tak skvělí jako jste 🙂 Odvádíte totiž tu nejtěžší práci - 

provádíte několik let 5 dní v týdnu naše děti životem namísto nás rodičů, boříte 

mantinely, děláte to srdcem a to je prostě znát. 

S pozdravem Jelínkovi. 

 

 

Vážená paní Bělková, 

 

ráda bych Vám za naší organizaci a především za kolegyni Katarínu Zahradníkovou chtěla 

poděkovat za možnost navštívit vaše zařízení. Kolegyně se 19.5. zúčastnila stáže na pracovišti 

klinické logopedie, zajímala se zejména o orofaciální stimulaci. Zařízením ji provedla a 

věnovala se jí vedoucí rhb centra paní Neumann. Kolegyně přijela nadšená, návštěva byla pro 

ní inspirativní, dozvěděla se hodně užitečných tipů.  

 

Ještě jednou děkujeme a budeme rádi do budoucna za případnou další spolupráci. 

 

S pozdravem  

 

Mgr. Zdeňka Bělohlávková 

Vedoucí odlehčovací služby, metodik 

 

Cesta životem bez bariér, z. s.  
www.cestazivotembb.cz 

z.belohlavkova@cestazivotembb.cz 

tel.: 723 539 856 

 

http://www.cestazivotembb.cz/
mailto:z.belohlavkova@cestazivotembb.cz


 

11. PODĚKOVÁNÍ: 
 

- Zřizovateli - Statutární město Pardubice – za podporu a spolupráci 
- Individuálním a firemním dárcům, nadacím  
- Rodičům – za obětavou spolupráci a péči o děti 
- Skvělému týmu LENTILKY  

 

 

 
Zpracovala: 11. 10. 2023                                      Mgr. Gabriela Bělková, ředitelka                                                                                                                                                              

 

 
 


